MMM55E3F

газета группы компаний «Метафракс»



Будущее принадлежит молодежи 8 Технологично, экологично, безопасно 14 Зажгли по-губахински 16 Тренинг руководителей 19 Сова осталась у «Профессионалов» 20 В Lego-тренде 22

«У КОМПАНИИ – НАДЁЖНОЕ БУДУЩЕЕ»

Несмотря на сложности в экономике страны, компания демонстрирует стабильный рост, увеличивая выпуск востребованной рынком продукции, укрепляя социальную политику и наращивая производственные мощности. Об этом и многом другом «Химии без границ» в предновогоднем интервью сообщил гендиректор компании Владимир ДАУТ.



– Владимир Александрович, до окончания насыщенного событиями года остаются считанные дни. Каким он выдался?

- Уходящий год стал удачным для группы компаний «Метафракс». Отличных результатов достигла компания «Метадинеа-Австрия»: впервые с момента её вхождения в группу «Метафракс» она увеличила свою прибыль в 8 раз за счёт увеличения мощности, расширения ассортимента и объёма производства продукции. Заметно перевыполнила свои бюджетные показатели и российская «Метадинеа» (Губаха и Орехово-Зуево).

2017 год оказался насыщенным и на события. В октябре мы подписали контракт с лицензиаром процесса производства будущего комплекса AKM – с компанией Casale SA.

Продолжение на стр. 4

СОБЫТИЕ РЕГИОНА

онд «Петербургская политика» представил ноябрьский рейтинг основных событий социальнополитической жизни регионов России.

НАРЯДУ С ОТКРЫТИЕМ в Пермском крае нового аэровокзального комплекса аэропорта «Большое Савино» основным событием социально-политической жизни региона эксперты фонда назвали подписание контракта между компанией «Метафракс» и швейцарской фирмой Casale. Контракт со швейцарским лицензиаром включает инжиниринг, поставку оборудования и управление строительством крупного химического комплекса «Аммиак-карбамид-меламин» в Губахе.

КОМПЛЕКС АКМ - крупнейший инвестиционный проект химического холдинга «Метафракс». Проект входит в стратегию развития Группы до 2030 года.

тонн продукта

достигла в ПАО «Метафракс» суточная производительность агрегата метанола. По единичной мощности он самый крупный в Европе













ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ СОТРУДНИКОВ ГРУППЫ КОМПАНИЙ «МЕТАФРАКС», А ТАКЖЕ НАШИХ ПАРТНЕРОВ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ И СВЕТЛЫМ РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

овогодние праздники - это время радостных ожиданий и удивительных перемен, когда принято подводить итоги, оценивать свершившиеся дела. Для компании «Метафракс» 2017-й стал годом больших решений на инвестиционном пути к строительству нового комплекса АКМ. Мы с уверенностью смотрим в будущее, встречая новый год как год новых успехов и свершений.

Мы признательны всем нашим партнёрам и коллегам за доверие и плодотворное сотрудничество. Уверены, это сотрудничество будет развиваться и останется надежным гарантом неизменного успеха во всех делах.

Пусть очарование и особая теплая атмосфера этих праздничных дней сохранятся на протяжении всего года. Пусть в новом году откроются новые горизонты, покорятся новые вершины, знакомства и встречи будут удачными, мечты сбудутся, а намеченные цели обретут реальное воплощение! Желаем вам счастья, здоровья, чудесного новогоднего настроения. Пусть свет рождественской звезды принесет всем мир, добро и благополучие!

> Армен ГАРСЛЯН, председатель совета директоров ПАО «Метафракс» Владимир ДАУТ, генеральный директор ПАО «Метафракс»

МЕТАФРАКС

перспектива

ДЛЯ ПРОЕКТА АКМ

ПРИВЛЕЧЕН КРЕДИТ 700 МЛН ЕВРО

Компания заключила с Западно-Уральским филиалом АО «Газпромбанк» кредитные соглашения для финансирования строительства комплекса «Аммиак-карбамид-меламин».

го дома встретились представители банка и группы компаний «Метафракс». После коротких приветствий управляющий филиалом Александр Зарубей и гендиректор компании Владимир Даут подписали сразу несколько договоров: об открытии кредитной линии на финансирование и рефинансирование платежей по проекту АКМ в рамках ЕРСМ-контракта (в евро), об открытии кредитной линии на финансирование и рефинансирование платежей по строительно-монтажным работам и финансирование прочих затрат по проекту (в рублях). А также договоры об открытии кредитной линии на финансирование расходов по проекту в части уплаты налогов (в рублях), об открытии аккредитивов и договор залога имущества.

а площадке Торгово- - МЫ ДОРОЖИМ надёжным партнёрством с одним из крупных банков страны, - заявил церемонии подписания Владимир Даут. - Выбрав финансового партнёра по строительству, компания фиксирует обязательства всех сторон по проекту АКМ. Подписаны контракты с лицензиаром и поставщиком оборудования, с генподрядчиками строительства и страховыми компаниями. С ноября начались работы на стройплощадке. При этом компания не приостанавливает ни одного инвестиционного проекта в рамках стратегии своего развития.

> В СТРУКТУРЕ финансирования масштабного проекта кредитные ресурсы достигают 85%, а 15% – средства компании. «Мы оформили заём более 700 млн евро сроком на 13 лет, – уточнил Владимир Даут. - И чтобы сни-



АО «Газпромбанк» – один из крупнейших универсальных финансовых институтов России с широким спектром банковских, финансовых, инвестиционных продуктов и услуг, входящий в тройку финансовых структур по основным показателям. Он занимает третье место в списке банков Центральной и Восточной Европы по размеру своего капитала.

зить валютные риски, мы взяли кредит в валюте и в рублях».

Герман САМАРИН Фото автора Желаю всем сотрудникам компаний «Метафракс» и «Метадинеа» успехов в новом 2018 году и счастливого Рождества. Здоровья, неиссякаемой энергии и мотивации, а также хорошего сотрудничества во всех отделах и подразделениях компаний.

Ральф ТОЙЕР, управляющий директор «Метадинеа» (Австрия) и «Метадинеа» (Россия)

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, С ДУШЕВНОЙ ИСКРЕННОСТЬЮ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НОВЫМ 2018 ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

ти всеми любимые зимние дни мы встречаем с особым чувством. В новогоднюю ночь ждём чудес и верим только в самое хорошее. Пусть новый год принесёт вам удачу, счастье и благополучие! От всей души желаю любви, здоровья и неиссякаемой энергии. Пусть предстоящие новогодние праздники пройдут в тёплой атмосфере среди самых дорогих сердцу людей и принесут множество незабываемых мгновений, а все искренние пожелания, произнесённые за праздничным столом, обязательно сбудутся! С Новым годом!

Людмила КРАСНЫХ, председатель профсоюзной организации ПАО «Метафракс»



награда МЕТАФРАКС

ДИПЛОМАНТ «СЕРЕБРЯНЫХ НИТЕЙ»

Специальный медийный проект компании «Метафракс» – эко-инсталляция с дополненной реальностью 3D-модели комплекса АКМ признан дипломантом Большого национального конкурса медийных ресурсов «Серебряные нити» в номинации «Лучший специальный проект в корпоративных коммуникациях. Новые технологии».

В сего в пяти основных номинациях конкурса приняли участие более 70 проектов из 16 регионов России. Отраслевая палитра конкурсантов оказалась также разнообразной: ТЭК и машиностроение, металлургия и строительство, финансы, информационные технологии, образование и FMCG.

8 декабря в рамках XII Национальной конференции корпоративных медиа состоялась церемония награждения, на которой диплом конкурса «Серебряные нити» был вручен советнику председателя совета директоров компании Марии Коноваловой.

3D-модель комплекса АКМ разрабатывали наши московские коллеги, а дополненную реальность на ее основе реа-



лизовала пермская компания «Маугри». Это абсолютно прикладной продукт, который в том числе демонстрирует движение в сторону развития регионального IT-кластера.

Проект эко-инсталляции разрабатывался к экспозиции компании на Пермском инженерном форуме, далее с интересом был воспринят молодёжью в рамках образовательных форумов. Сегодня он нашёл своё место в корпоративном музее «Метафракса», соответственно, дополненную реальность могут увидеть посетители музея, прокомментировала Мария Коновалова.

В ЭТОМ ГОДУ «МЕТАФ-РАКС» дважды становился обладателем наград от «Серебряных нитей». Осенью корпоративное издание компании «Химия без границ» заняло второе место на региональном этапе конкурса корпоративных медиа «Серебряные нити – Приволжье и Урал 2017».

Ольга ВОТИНЦЕВА

«РАБОТНИКИ КОМПАНИИ МОГУТ

СМЕЛО СМОТРЕТЬ В БУДУЩЕЕ»

Несмотря на сложности в экономике страны, компания демонстрирует стабильный рост, увеличивая выпуск востребованной рынком продукции, укрепляя социальную политику и наращивая производственные мощности. Об этом и многом другом «Химии без границ» в предновогоднем интервью сообщил гендиректор компании Владимир ДАУТ.

Продолжение. Начало на стр. 1

ноябре подписали конгенподрядтракты строительства комплекса АКМ. А на днях заключили пакет соглашений с финансовым партнёром - «Газпромбанком». Не стану комментировать, лишь отмечу, что этим событиям предшествовал совместный труд специалистов, отнявший немало времени и сил, но в итоге мы вышли на подписание важных документов. Стоит напомнить, что проект получил положительное заключение «Главгосэкспертизы», обретя «добро» на его реализацию. По сути, строительные работы уже начались прокладкой сетей на плошалке.

– Владимир Александрович, каковы предварительные экономические показатели и как выполнялся производственный план года?

- Достаточно успешно. Приведу ожидаемые показатели, но они близки к фактическим данным. Так, за год произведено товарной продукции на 19 млрд 161 млн рублей. Это на 846 млн рублей больше бюджетного плана и на 2 млрд 21 млн рублей, или почти на 12% выше уровня прошлого года.

За год объём производства метанола достиг 1 млн 107 тыс. тонн, и этот рубеж оказался выше бюджетного плана на 17 тыс. тонн, или более чем на 1,6%. Выпущено 55-процентного формалина почти 245 тыс. тонн, а это выше плана на 3,8 тыс. тонн, или на 1,6%. КФК произведено почти 190



тыс. тонн – выше плана на 4,7 тыс. тонн, или на 2,5% больше. Ну, и так далее, по всей линейке нашей продукции планы будут перевыполнены.

Практически по всем видам продукции увеличен объём производства в сравнении с 2016 годом, за исключением по ряду причин КФК – меньше на 4,4 тыс. тонн, или на 2,2% и вторичных гранул полиамида на 14,8 тонны. Выручка от реализации готовой продукции, работ и услуг за год достигла 19 млрд 456 млн рублей, или на 841 млн рублей больше бюджетного плана, на 1 млрд 760 млн рублей превысив уровень 2016 года.

Объём реализации готовой продукции в уходящем году достиг 19 млрд 183 млн рублей. В течение года реализация практически всех продуктов, за исключением 55-процентного формалина, превысила бюджетные показатели. Более того, и по номенклатуре продукции большая часть реализована с ощутимым превышением показателей 2016-го, за исключением 55-процентного формалина, КФК и вторичных гранул полиамида. Доля экспорта в объёме продаж превысила 40%, а ведь в минувшем 2016-м за рубеж отправили чуть более 31% от объёма реализованной продукции.

- Каковы позиции «Метафракса» на профильном рынке России и зарубежья?

- По динамике и темпам развития мы, как и прежде, сохраняем ведущие позиции среди предприятий химической индустрии страны. На рынке продаж метанола и продуктов его переработки формалина, КФК, уротропина и пентаэритрита - мы занимаем ведущие места. К слову, «Метафракс» - единственный на всем постсоветском пространстве производитель уротропина и пентаэритрита. И по объёму выпуска концентрированного формалина продукта внутренней переработки – мы тоже являемся компанией № 1. А объёмы его производства – самые высокие в России.

По продажам метанола внутри страны компания устойчиво занимает второе место, успешно реализуя продукт нашим стратегическим партнёрам — «Нижнекамскнефтехиму», предприятиям нефтехимического холдинга — ПАО «Сибур» и другим потребителям. Немалую долю метанола реализуем за рубежом. Лидируем в стране и по производству полиамида.

Да посудите о наших позициях сами: в октябре мы произвели 104 тысячи тонн метанола – это вообще рекордная выработка. Если вспомним прежнее производство метанола, то мы за год производили продукта меньше, чем в октябре. Вот это и есть итог нашего научно-технического прогресса. Сегодня мы достигли производства 3 тыс. 400 тонн в сутки, и по единичной мощности наше производство метанола отныне самое крупное в Европе!

Оцените ход реализации инвестиционной программы компании.

 В уходящем году инвестиционная программа компании отличилась положительной динамикой. Мы приступили к реконструкции производства пентаэритрита. Объём работ - масштабный и дорогостоящий, поэтому он был разбит на три этапа. Проекты первых двух этапов готовы. Первый этап, связанный с монтажом оборудования, уже стартовал, он завершится в первом полугодии 2018 года. Минувшим летом сторонняя организация приступила к подготовке базового проекта, а наш проектный отдел стал генподрядчиком выполнения рабочего проекта уже третьего этапа - переработки технических маточников. Уточню: компания уже не удовлетворяет потребности рынка в пентаэритрите и формиате

натрия, поэтому мы и решили повысить мощность произволства.

Завершив второй этап, мы приступили к третьему этапу реконструкции системы водоснабжения производственной площадки, в том числе и под проект АКМ. Объём всех выполненных и предстоящих работ потребовал немалых вложений сил и средств. В рамках проекта АКМ мы в ближайшие два года расширим мощности станции первого и четвёртого подъёма воды. Это стабилизирует водоснабжение предприятия и нарастит объём подачи воды для нужд всего производ-

Кроме этого, завершены подготовительные работы к реализации в 2018 году проекта по подготовке и обработке вагонов-цистерн в корпусе 1516. На днях был подписан контракт на производство работ. И в наступающем году проект будет реализован.

Кстати, несмотря на значительный объём сил и средств, направляемых на воплощение проекта АКМ, внимание к обновлению действующих мошностей не ослабнет: объём инвестиций на производственную площадку на 2018 год превысил 1,3 млрд рублей. Мало того, если действующий производственный процесс и ход строительства комплекса АКМ будут проходить без сбоев, мы не станем сокращать либо приостанавливать ход реализации программы развития до 2030 года касаемо всех других составных частей. Кроме этого, предстоит заметно нарастить выпуск уротропина за счёт реконструкции двух установок гексамина: на зарубежном и внутреннем рынке нарастает спрос и на этот продукт. Хотя ещё лет 7-8 назад реализовать его было довольно сложно. На будущий год мы не закрываем портфель заявок на поставки уротропина.

Наша главная цель – эффективная и глубокая переработ-

ка метанола: наши конкуренты намерены и в будущем году наращивать выпуск этого продукта, поэтому на рынке может образоваться его переизбыток и снижение цен. Считаю стратегической и вполне выполнимой задачей к 2020 году достичь суммарного выпуска тремя производственными площадками «Метадинеи» в Губахе, в Орехово-Зуеве и в Кремсе 1 млн тонн синтетических смол разных марок. И этот рубеж станет весомым вкладом в развитие группы компаний.

Добавлю, хотя этот факт относится к социальному аспекту компании: в июне 2018-го мы сдадим в эксплуатацию два девятиэтажных жилых дома в Губахе. Весной приступим к строительству ещё двух многоэтажных домов: в бюджете будущего года на эти цели предусмотрены необходимые средства. Кроме этого, построив рядом свою котельную, мы решаем проблему обогрева всех уже возведённых и будущих жилых новостроек.

Компания известна высокоэффективной социальной политикой. В связи с началом реализации проекта АКМ претерпит ли она изменения в будущем году?

- Действительно, анализируя производственные планы, достижения и проблемы, нельзя не отметить социальную составляющую деятельности компании, которая в конечном итоге и определяет качество нашей работы. Мы продолжим содержать наш профилакторий и базу отдыха. К слову, на базе отмечен рост контингента отдыхающих из числа наших работников. Подчёркиваю: работники компании могут с оптимизмом смотреть в будущее всё, что касается социальной политики, останется неизменным и в следующем году. А всё, что закреплено в коллективном договоре, будет неукоснительно выполнено. Кстати, в канун Нового года мною подписан приказ о выплате премии персоналу по итогам работы в 2017 году...

Какие основные задачи предстоит решать компании в наступающем году?

- По моим оценкам, 2018-й, как и уходящий год, не станет простым для нашего коллектива. Нам предстоит обеспечить выпуск метанола на уровне 1 млн 150 тыс. тонн, по сути, достичь самой высокой с начала эксплуатации агрегата выработки продукта. Предстоит продолжить реконструкцию производства пентаэритрита и начать производить востребованный на рынке продукт дипентаэритрит. Продолжим реконструкцию системы водоснабжения, приступим к рабочему проектированию третьего этапа реконструкции производства пентаэритрита. А с февраля приступим к возведению башни приллирования карбамида, а точнее, к полной реализации проекта АКМ. Летом ожидаем первые поставки крупнотоннажного оборудования, к осени поступят реакторы аммиака, карбамида и меламина. Но «горячая» фаза строительства начнётся в 2019 году.

В заключение от имени членов правления благодарю работников за проявленные высокие качества и профессионализм, за слаженный труд и верность предприятию. Желаю, чтобы и в наступающем году у нас были яркие поводы гордиться причастностью к динамично развивающейся сильной компании.

Пусть грядущий год порадует стабильностью, новыми свершениями и войдет в каждый дом с миром, добром, любовью и надеждой. Пусть вас, уважаемые коллеги, согревают уют семейного очага и вера в завтрашний день! Будьте здоровы и счастливы! С наступающим 2018 годом!

Интервью провёл Сергей МАРИНЦЕВ



«Метафракс» назван лучшим энергоэффективным предприятием Западного Урала



На «Метафраксе» прошел III Молодёжный форум «Старт в будущее». Дискуссии о будущем молодых губахинцев прошли на шести площадках с участием школьников, студентов УХТК, преподавателей и экспертов



Генеральный директор ПАО «Метафракс» Владимир Даут признан лауреатом «Строгановской премии»



На «Метафраксе» названы 10 обладателей корпоративной премии «Человек года»



В состав группы компаний «Метафракс» вошло АО «Губахатранспорт»



Ведущий специалист по АСУТП цеха формалина Константин Красных стал победителем конкурса на лучшую научно-техническую работу



Подмосковная «Метадинеа» приняла участие в праздновании столетия Орехово-Зуева, пройдя в праздничном шествии по улицам города



На подмосковной «Метадинее» завершили монтаж реактора R-1500, что позволит увеличить производственные мощности смольной площадки



В компании «Метадинеа-Австрия» прошел День открытых дверей. Более тысячи гостей побывали на предприятии и познакомились с его деятельностью



В Губахе прошел краевой смотр-конкурс художественной самодеятельности работников химической отрасли Прикамья «Новые имена», посвященный 70-летию Росхимпрофсоюза



Компания «Метафракс» подписала контракт с ведущим разработчиком технологий в производстве синтез-газа и удобрений Casale на инжиниринг, поставку оборудования и управление строительством масштабного комплекса «Аммиак-карбамид-меламин» (АКМ) в Губахе



Председатель совета директоров компании «Метафракс» Армен Гарслян стал лауреатом премии «Твердые знаки» за развитие промышленности и вывод ее на новый уровень



В АО «Карболит» торжественно открыли мемориальную доску, посвященную сотрудникам завода, ушедшим на фронт в годы Великой Отечественной войны



Более десяти тысяч зрителей со всех уголков страны собрались на горе Крестовой в Губахе, чтобы вдохновиться одной из лучших постановок Балета Панфилова «Ромео и Джульетта»



БУДУЩЕЕ КОМПАНИИ ПРИНАДЛЕЖИТ МОЛОДЁЖИ

В начале декабря в рамках декады приёма граждан депутат Законодательного собрания края Армен Гарслян встретился с молодыми работниками градообразующего предприятия – ПАО «Метафракс». Темой «круглого стола» стала стратегия развития компании, роль молодёжи в её жизни, перспективы социально-экономического развития Губахи.

содействовали заместитель гендиректора «Метафракса» по персоналу и социальным вопросам Рашид Шакиров и помощники - Константин Поролло и Алёна Лазукова. Говоря о стратегии развития, Армен Гайосович прокомментировал факт заключения в ноябре договора с генподрядчиками на возведение комплекса по выпуску аммиака-карбамида-меланина. Уточнив перечень будущих объектов и объём инвестиций, он сообщил о перспективах строительства производств в рамках программы развития группы компаний «Метафракс»

до 2030 года, оговорив возможность возведения на площадке АКМ и второй очереди производства меламина. Депутат сообщил о нюансах предстоящего заключения с властями края специального инвестиционного контракта, пояснив, какие льготы предусмотрены для предприятия. Отдельной темой беседы стал дефицит квалифицированных кадров для комплекса АКМ и для основного производства, пути решения этой проблемы с опорой на перспективы для молодёжи.

Сообщил депутат и об отчислениях в бюджет. Так, компания

отчисляет за год в бюджеты всех уровней свыше 2 млрд руб., и с вводом комплекса АКМ сумма отчислений удвоится. На новом по европейским меркам оборудовании за год будет производиться до 900 тыс. тонн продукции, а годовая выручка от её продажи превысит 14 млрд руб. При этом около 75% продукции от всего объёма направят для переработки на производственные мощности группы «Метафракс». В рамках стратегии развития компания наращивает максимизацию внутренней переработки своей продукции и обеспечение производства

своим сырьём. Эта стратегия воплощается уже более 10 лет, и проект станет историческим шагом в развитии компании в рамках планов до 2030 года.

ГОВОРЯ О РОЛИ молодёжи в развитии компании, депутат подчеркнул значимость работы со студентами. Сегодня «Метафракс» обучает 165 студентов в разных вузах и в Уральском химико-технологическом колледже. На дневном отделении вузов обучаются 110 человек, и на заочном – на паритетных условиях – 12 работников предприятия. В вузах в рамках программы подготовки пер-

сонала на дневном отделении обучаются 110 человек, в том числе 49 на бюджетной основе (стипендиаты) и 61 - на контрактной. Набираются знаний 88 студентов в ПНИПУ и 14 в ПГНИУ, два студента - в Казанском НИГУ, пятеро - в УрФУ им. Ельцина и один будущий специалист в Высшей школе экономики. В УХТК за счет «Метафракса» обучаются 43 учащихся, в том числе 16 человек осваивают специальность «Химическая технология неорганических веществ» (внебюджетная группа) и 27 рабочих учатся заочно на паритетных условиях.

- Активно воплошается социально-образовательный муниципальный проект «Химия без границ», нацеленный на профессиональное самоопределение учащихся на специальности, с химическим производством, заявил Армен Гайосович. - Он охватывает все уровни образования: от дошкольного до профессионального. С прошлого учебного года специалисты компании по субботам проводят со школьниками практикумы, действует клуб научных поисков во главе с директором школы № 14 (НОЦ) Мариной Желудковой. Запланирована закупка единых учебников по химии, с 2018 учебного года школьники начнут по ним заниматься. Ежеквартально учителя химии школ города встречаются с сотрудниками отдела управления персоналом «Метафракса». В рамках проекта «Химия без границ» разработаны три инновационные программы: «Начальная школа - школа естественных наук», «Основная школа - территория самоопределения» и «Шаг в будущее». Только в этом учебном году в проект вовлечены более 400 школьников.

Раскрывая перспективы социально-экономического развития Губахи, Армен Гайосович заявил: «Город обладает высоким инвестиционным потенциалом, занимая четвёртое место из 48 территорий края,

это говорит об устойчивом развитии экономики. В 2016 году объем инвестиций достиг почти 4 млрд руб. В расчёте на одного жителя это свыше 106 тыс. руб., или в 6 раз выше базового для города уровня 2012 года: тогда было 18 тыс. руб.».

- ОСНОВНОЙ ОБЪЕМ инвестиций приходится на «Метафракс» и связан со строительством комплекса АКМ, реконструкцией, техническим перевооружением основных производств, строительством многоквартирных домов, уточнил депутат. - В прогнозном периоде динамика инвестиций будет неравномерной. В период 2018-2020 годов прогнозируется их активный рост, в период 2020-2023 годов - снижение физических объёмов за счёт завершения строительства комплекса АКМ, а также реализации в бюджетной сфере инвестиционных проектов по созданию верёвочного парка в парке им. Гагарина, строительству крытой ледовой арены, реконструкции стадиона СДК «Губахинский». Объем инвестиций в 2018-2020 годах достигнет суммарно порядка 61 млрд руб.

По мнению депутата, важным направлением станет расширение туристических услуг в Губахе. Перспективы спортивно-туристического сектора экономики связаны с развитием общероссийского межрегионального центра зимнего отдыха на горе Крестовой. Сегодня горнолыжный комплекс включает в себя гостиницу на 30 мест, пять трасс для катания общей длиной 6270км, а также два бугельных подъёмника, прокат горнолыжного инвентаря, камеру хранения, кафе и буфет.

– При поддержке Фонда Тимченко и правительства края в Губахе возводится ледовый комплекс стоимостью 186 млн руб. со сроком сдачи к сентябрю будущего года, – сообщил Армен Гайосович. – Ход работ курируют депутаты, график соблюдается. Готов проект об-

НАКАНУНЕ С МОЛОДЕЖНЫМ АКТИВОМ ПРОФСОЮЗА

провел традиционную встречу и генеральный директор компании Владимир Даут. Для общения с руководителем собрались порядка двадцати членов актива из различных подразделений предприятия, а также председатель профсоюзной организации Людмила Красных. Владимир Александрович рассказал собравшимся о новом этапе развития «Метафракса» — строительстве комплекса АКМ и подвел предварительные итоги работы компании в уходящем году.

Встреча прошла конструктивно и плодотворно. Молодые работники подготовили и задали директору ряд вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы. Вопросы были о самом разном: о строящемся жилье для сотрудников компании, парковке возле заводоуправления, ремонте дороги, о социальных городских проектах, качестве медицинских услуг в Губахе.

устройства «Аллеи химиков» в парке Гагарина, изучается возможность обустройства верёвочного парка и экстримпарка с монтажом рамп для велосипедистов.

Раскрывая программу «Парки малых городов», депутат сообщил, что Губаха выиграла конкурс и с лета уходящего года начались строительные и ремонтные работы на «Тропе здоровья». Очистили неиспользуемую площадку, осушили болото, проложили 800-метровую тропу, высадили кустарники, установили лавки и обустроили освещение. Рядом смонтировали детский городок за счёт средств ОАО «Губахинский кокс». При ремонте переулка «Мечты» обновятся дорога и тротуары к ТЦ «Серебряная мечта» и к парку. «В итоге мы получаем единый комплекс для отдыха горожан», - подчеркнул Армен Гайосович.

АНАЛИЗИРУЯ ХОД реализации программы «Комфортная среда», депутат сообщил, что летом в округе отремонтировали 11 придомовых территорий, обновили асфальтное покрытие, бордюры, установили лавки, урны и парковочные карманы. Администрация округа решала задачу единым комплексом: отремонтированы

дворы по ул. Ленина близ музея КУБ, обновлена стела в сквере Гагарина, уложен новый тротуар, проведено освещение, установлены скамейки, обустроено видеонаблюдение за объектом.

Армен Гайосович ответил на вопросы участников встречи. Они касались перспектив молодёжи, улучшения пля медобслуживания населения, развития культуры и спорта. Отвечая на вопрос о проблемах в жилищно-коммунальном хозяйстве, депутат заявил: «В ЖКХ будут реализованы инвестиционные проекты модернизации теплового хозяйства и водоснабжения. Ежегодно в 2018-2023 годах будут реконструироваться по 1,2 км теплосетей и по 5,4 км водопровода, будет полностью заменён 1 км теплосети».

- Важным ресурсом развития города являются бюджетные средства, - заявил депутат, завершая встречу. - Доходная часть бюджета в 2016 году достигла 792 млн руб., хотя собственные доходы составили 263 млн руб. Мы с депутатами и впредь будем стараться привлекать в город дополнительные средства, считая это главной своей задачей.

Сергей МАРИНЦЕВ Фото автора



В ТРОЙКЕ КРУПНЕЙШИХ НЕФТЕХИМИКОВ УРАЛА И ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

налитический центр «Эксперт» представил рейтинг ТОП-400 крупнейших компаний Урала и Западной Сибири по объему реализации продукции в 2016 году. В рейтинг попали более 40 компаний Прикамья, представляющих в большей массе машиностроительную, металлургическую, химическую и деревообрабатывающую отрасли.

Группа компаний «Метафракс» закрепилась в ТОП-400 на 62-й строчке, спустившись на один пункт относительно собственных показателей 2015 года. По итогам 2016 года объем реализации группы по МСФО составил более 41 млрд рублей, показатель чистой прибыли – 4 млрд рублей.

Среди компаний химической и нефтехимической отрасли,

попавших в рейтинг, «Метафракс» занял третье место.

Рейтинг 400 крупнейших компаний Урала и Западной Сибири составлен аналитическим центром на основе методики федерального рейтинга «Эксперт-400», получившей заключение РwC. В рейтинге представлены компании практически всех основных сфер экономики Свердловской, Че-

лябинской, Курганской, Оренбургской, Тюменской областей (включая Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа), Пермского края, Республики Башкортостан и Республики Удмуртия. Место компаний определяется путем их ранжирования по объему реализации продукции, работ и услуг в 2016 году.

Ольга ИВАНОВА

МЕТАФРАКС официально

АКЦИОНЕРЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ

ЗА РАЗВИТИЕ

15 декабря в компании «Метафракс» состоялось внеочередное собрание акционеров.

кционерами было принято решение о реорганизации Общества в форме присоединения к нему АО «Губахатранспорт», основным видом деятельности которого является вывоз железнодорожным транспортом готовой

продукции с производственной площадки «Метафракса», подача сырья, а также обслуживание и ремонт железнодорожных путей. «Губахатранспорт» входит в группу компаний «Метафракс». Реорганизация позволить централизовать иму-

щество и железнодорожную инфраструктуру в одном юридическом лице для осуществления эффективной хозяйственной деятельности.

Также акционеры рассмотрели и утвердили вопросы о со-

вершении крупных сделок, заключенных в целях реализации проекта по строительству комплекса «Аммиак-карбамид-меламин», а также связанных с получением компанией кредита.

Ольга ПЕТРОВА

ЮРИСТЫ СОЗДАЮТ

ОБЩУЮ МЕТОДИЧЕСКУЮ БАЗУ

На площадке Торгового дома «Метафракс» состоялся консультационный семинар юристов и корпоративных секретарей группы компаний.

обравшись в конференц-зале гостиницы CityStar на ул. Монастырской, коллеги на примерах проанализировали практику корпоративного управления и обсудили изменения в корпоративном и гражданском законодательстве. Оговорили аспекты сопровождения деятельности органов управления, корпоративных сделок, обобщения судебной практики по корпоративным и гражданско-правовым делам и спорам.

Открывая уже третий по счёту форум, глава совета директоров компании «Метафракс», депутат краевого Законодательного собрания Армен Гарслян заявил о важности сильной юридической службы как единой команды единомышленников, подчеркнув, что финансовая служба - это фундамент бизнеса, а юридическая - стены, поддерживающие жёсткую конструкцию успешного бизнеса. «Важно, учитывая активность законодателя за последние годы, усилить наши корпоративные позиции и быть не только осведомлёнными о новеллах законодательства, но иметь опыт их применения», - заявил Армен Гайосович, увязав укрепление юридической службы с возведением комплекса АКМ в Губахе.

ПОДДЕРЖАВ АПЛОДИСМЕНТАМИ

приветственные слова заместителя гендиректора по корпоративным вопросам Армена Царукяна и начальника отдела корпоративно-правовым вопросам ТД «Метафракс» Маргариты Беляковой, коллеги приступили к работе. Так, в деталях раскрыл системный подход к мониторингу изменений в законодательстве директор по правовым вопросам ПАО «Метафракс» Симон Вихнин (на фото). Арбитражный управляющий, член Совета директоров ТД «Метафракс» Вячеслав Грачёв пояснил ряд важных аспектов в ходе оспаривания сделок в процессе банкротства, приведя ряд поучительных примеров. Начальник дирекции АКМ Татьяна Холоимова подробно остановилась на проекте АКМ в его юридических аспектах. Ведущий юрисконсульт по корпоративно-правовым вопросам ТД «Метафракс» Ангелина Лесенчук, оперируя фактами и аргументами, раскрыла тему сделок с заинтересованностью, основыва-



ясь на опыте этого года. Её коллега, ведущий юрисконсульт по договорной работе Вячеслав Осиновских, чётко обосновал систему защиты информации. Он подчеркнул, что конфиденциальными данными являются сведения производственного, технического, экономического, организационного характера, способы осуществления профессиональной деятельности и бизнес-процессы. Их нужно защищать, ведь часть этих данных является коммерческой тайной, а вторая часть – информацией для служебного пользования.

ПРИВЕДЯ РЯД ЯРКИХ ПРИМЕРОВ

неявки ответственных лиц для нотариального оформления документов, начальник отдела по корпоративно-правовым вопросам ТД «Метафракс» Маргарита Белякова заострила внимание коллег на преддоговорной ответственности сторон, чтобы исключить бессмысленную трату времени и средств на недобросовестных партнёров. Начальник отдела по договорной работе ПАО «Метафракс» Дмитрий Луц раскрыл использование типовых форм договоров и другие аспекты

повышения эффективности договорной работы. Главный юрисконсульт по корпоративно-правовым вопросам ТД «Метафракс» Екатерина Костарева довела до слушателей новеллы законодательства и практику по группе компаний. Юрисконсульт по корпоративно-правовым вопросам Цагик Танкамян сообщила о новых правилах получения акционерами информации об обществе.

поративного и юридического профиля состоялась для обеспечения единой практики исполнения требований законодательства, – подвёл итог «Химии без границ» Симон Вихнин. – Подобные встречи коллег для обмена опытом будут организовываться отделом по корпоративно-правовым вопросам ТД «Метафракс» не реже раза в год для обеспечения единой практики исполнения требований законодательства, разъяснения вопросов их применения и создания общей методической базы.

Герман САМАРИН Фото автора



Гендиректор «Метафракса» Владимир ДАУТ сердечно поздравил коллектив предприятия с наступающим Новым годом. И сказал, что группа компаний в уходящем году добилась высоких результатов



Главные новогодние персонажи – Дед Мороз и Снегурочка, поздравив коллектив компании с праздником, остроумно обыграли «Твёрдый знак», присуждённый Армену Гарсляну



Гости праздника – шоу-балет «Воскресенье» – демонстрировали чудеса гибкости



Солистов шоу-хора «Ирония» в Челябинске величают «новым культурным явлением». Что ж, голоса и песни у певческого коллектива действительно проникновенные



В вестибюле ДК «Энергетик» работники предприятия не скучали в компании живых символов года, позируя фотографу для снимков на магнитик



Зрители аплодировали мастерской постановке «Сантехник и шеф» в исполнении хореографической группы



Зрители подолгу не отпускали со сцены солистов шоу-хора «Ирония» за трогательное исполнение современных и уже вошедших в классику песен



Ведущий ловко разыграл специалиста финансового отдела Наталью БАРЫШЕВУ, вручив ей памятный сувенир



Зрители аплодисментами встречали выступления артистов и даже подпевали солистам шоу-хора «Ирония»



У ведущего в запасе было немало приёмов интерактивного ведения весёлого праздника, и зрители охотно ему подыгрывали



Выступления гибкой гимнастки из хореографического коллектива «Воскресенье» вызывал восторг зрителей и заслуженные аплодисменты



Удивительные хореографические зарисовки заметно украшали концерт артистов – гостей города

ТЕХНОЛОГИЧНО, ЭКОЛОГИЧНО,

БЕЗОПАСНО

8 декабря в Орехово-Зуеве в ДК им. Пушкина состоялись общественные обсуждения проектной документации объекта, используемого для обезвреживания отхода, «Техническое перевооружение паровой котельной» подмосковной компании «Метадинеа». Главным содержанием обсуждений стал вопрос: насколько новый объект будет экологически безопасен для ореховозуевцев, поэтому в число приглашенных вошли представители Министерства экологии и природопользования Московской области, администрации Орехово-Зуевского округа, руководство компании, а также специалисты профильных ведомств и жители города. Слушания открыл генеральный директор ООО «Метадинеа» Игорь Спасский, кратко рассказавший об истории предприятия и основных направлениях его деятельности.

О ПРЕДМЕТЕ ОБСУЖДЕНИЯ

о словам директора производственной площадки «Метадинеа» в Орехово-Зуево Эдуарда Постоногова, объект предназначен для обезвреживания отхода 4-го класса опасности «надсмольная вода», который образуется в результате производственной деятельности компании. Обезвреживание отхода будет производиться на обычной паровой котельной, которая вырабатывает пар для производственных нужд предприятия. С этой целью и осуществлено техническое перевооружение котельной с переводом горелки на совместное сжигание надсмольной воды в факеле природного газа.

Эдуард Александрович подробно остановился на вопросах безопасности технологии. Он подчеркнул, что проект прошел многоуровневую и всестороннюю экспертную оценку промышленной и экологической безопасности. «Приоритет деятельности компании «Метадинеа» - соблюдение требований закона. Все объекты нашей производственной инфраструктуры соответствуют самым строгим нормативам производственной и экологической безопасности. С такой же ответственностью мы подошли к реализации данного проекта - как на стадии документационной, так и технической его подготовки. В последние годы в России требования к экологической безопасности промышленных предприятий постоянно ужесточаются и в настоящее время являются одними из самых высоких в мире. Несколько государственных ведомств проверили нормативно-техническую и проектную документацию объекта и ее соответствие установленным требованиям. Также под постоянным контролем надзорных органов проходили пусконаладочные работы. По всем критериям про-



верки мы получили положительные итоговые заключения».

Процесс сжигание надсмольной воды полностью автоматизирован. Если концентрация отходящих газов хотя бы на считанные доли процента превысит предельно допустимое содержание, предусмотренное проектом, даже по одному параметру, оборудование будет автоматически отключено и котельная будет остановлена. Иными словами, на объекте установлена система противоаварийной защиты и блокировки. Котельная не требует обслуживающего персонала. Однако компания «Метадинеа» приняла решение о введении дополнительных штатных единиц сотрудников, которые будут постоянно контролировать ее работу. Разработаны специальные технологические карты, содержащие пошаговую инструкцию действий персонала в случае нештатных ситуаций.

Все сотрудники прошли обучение и аттестованы на право работы в котельной

и на право работы с опасными отходами по программе обеспечения экологической безопасности.

Заместитель главы городской администрации Александр Ефремов в своем выступлении обратил внимание, что обезвреживание надсмольной воды как таковое практикуется на «Карболите» десятилетиями. Это не новая технология, а опробованная на протяжении длительного периода. «Я много лет трудился на «Карболите» и могу ответственно заявить: данная технология давно отработана, и за все это время не было ни одной внештатной ситуации. Техническое перевооружение потребовалось в связи с физическим и моральным износом оборудования старой котельной постройки 70-х годов, для повышения КПД котельной, экономии топлива и улучшения экологических показателей отходящих газов. Новая технология позволит сжигать надсмольную воду более эффективно», - отметил Александр Ефремов.

ВЫБРОСЫ КОТЕЛЬНОЙ НЕ СОДЕРЖАТ ЯДОВИТЫХ ВЕЩЕСТВ

В продолжение обсуждения темы выступили представители надзорных и экспертных органов. Ими была представлена детальная информация о выводах санитарно-эпидемиологического мониторинга запускаемого проекта, результатах количественного химического анализа выбросов в атмосферу от объекта по обезвреживанию отхода «надсмольная вода» в паровой котельной и оценка его воздействия на окружающую среду.

Как сообщила главный специалист по охране труда, промышленной безопасности и экологии ООО «Метадинеа» Наталья Ситникова, при осуществлении пусконаладочных работ предприятием была организована серия контрольных замеров выбросов в атмосферу от объекта по обезвреживанию отхода в паровой котельной. Отбор анализов производился непосредственно в дымовой трубе - на выходе топочных газов в атмосферу, замеры делались в том числе на содержание фенола, формальдегида и метанола. Результаты показали: все эти вещества при обезвреживании распадаются на углекислый газ и воду, которые и являются конечным продуктом обезвреживания отхода «надсмольная вода». Эти выводы подтвердила и ведущий инженер «Центра лабораторного анализа и технических измерений по Центральному Федеральному округу» Марина Бойко. Результаты замеров показали: вся «органика», которая содержится в надсмольной воде, полностью сжигается в котле при очень высокой температуре. Фенол, формальдегид и метанол в выбросах отсутствуют. Таким образом, при обезвреживании надсмольной воды санитарно-гигиенические показатели для атмосферного воздуха по требуемым параметрам ПДК соблюдены.

Генеральный директор ООО «Веста» – разработчика проекта «Оценка воздействия на окружающую среду объекта обезвреживания отхода «Надсмольная вода» (ОВОС)» – Ирина Антонова проинформировала о расчетных показателях рассеивания загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Расчеты доказывают: по всем загрязняющим веществам на границе санитарно-защитной зоны и в жилой зоне будут соблюдаться санитарно-гигиенические показатели без превышения ПДК.

Эколог отдела экологической безопасности АО «НИЦ «Техно-Прогресс» Дарья Смирнова обратила внимание присутствующих, что отход «надсмольная вода» паспорти-

ИГОРЬ СПАССКИЙ, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ООО «МЕТАДИНЕА»:

Заботясь об экологической безопасности окружающей среды, в своей деятельности «Метадинеа» использует самые передовые зарубежные технологии.
Продукция, производимая предприятием, соответствует всем самым строгим европейским стандартам качества и экологии, производится с использованием самого современного и высокотехнологичного оборудования европейского и российского производства. Европейское качество подтверждает тот факт, что продукции «Метадинеи» отдают предпочтение такие крупные европейские производители, ведущие свой бизнес в России, как ЭГГЕР, ИКЕА, Сен-Гобен, Роквул.
В настоящее время производственный комплекс компании на площадке в Орехово-Зуеве представляет собой современное химическое производство.

Как предприятие, проявляющее заботу об экологической обстановке в городе, вопрос обезвреживания отхода путем совместного сжигания надсмольной воды в факеле природного газа на котельной мы вынесли на общественные слушания.



зирован с учетом степени воздействия на окружающую среду и опасности для здоровья человека и его среды обитания. Согласно Федеральному классификационному каталогу отходов, надсмольная вода отнесена к 4-му классу опасности. Этот же класс имеют и обычные бытовые отходы.

Изучив всю представленную информацию, ореховозуевцы задали вопросы руководству компании и экспертам. Особо жителей интересовало – какие вещества будут выбрасываться в атмосферу после сжигания надсмольной воды и будет ли опасен выброс из трубы для населения?

В ответе руководства «Метадинеи» прозвучало, что в результате работы любой котельной, в том числе осуществляющей теплоснабжение жителей города, образуются продукты горения, которые выбрасываются в атмосферу на высоте трубы. Стандартный состав отходящих газов всех котельных, работающих на природном газе, содержит

диоксиды и оксиды азота, оксиды углерода, диоксид серы и бензапирен. В выбросах котельной ООО «Метадинеа» при сжигании надсмольной воды присутствуют эти же вещества, которые рассеиваются в верхних слоях атмосферы – все замечали, что трубы котельных имеют значительную высоту.

Стоит отметить, что в целом атмосфера слушаний была конструктивной и взвешенной. Руководители «Метадинеи» и эксперты подробно и доступно разъяснили технологические особенности объекта, ответили на все, даже весьма провокационные вопросы присутствующих. По итогам общественного обсуждения материалы проекта «Техническое перевооружение паровой котельной с переводом горелки на совместное сжигание надсмольной воды в факеле природного газа» были одобрены и приняты за основу дальнейшего проектирования.

> Елена ЛАРИНА, «Ореховские вести»

«CHEMICAL BROTHERS» ЗАЖГЛИ

ПО-ГУБАХИНСКИ

Сборная КВН компании «Метафракс» стала чемпионом Лиги работающей молодежи Прикамья.

тыграв полуфинал и набрав максимальное количество баллов за сезон, губахинские химики тут же взялись за подготовку к решающей игре. Времени в обрез, а вот амбиций и желания взять кубок победителя хоть отбавляй. Три недели «мозголомки», сочинительства, написания сценария, репетиций, а параллельно заводских обязанностей пролетели быстро. И вновь «Chemical Brothers» на сцене пермского Дворца молодежи, готовые «зажечь» по полной. Что в итоге они и сделали.

ЗРИТЕЛИ В ЭТОТ ДЕНЬ получили двойную порцию юмора, смеха и отличного настроения, поскольку вместе состоялись финалы сразу двух лиг – студенческой и работающей молодежи. В финал последней вышли четыре команды. В задачу решающей игры сезона включили приветствие и финальный номер.

В решающей игре «Chemical Brothers» не стали менять сыгранный командный состав: на сцену вышли Дмитрий Пантюхин, Иван Гагарин, Вячеслав Стряпунин, Ринат Хазеев, Александр Гром и Сергей Березин. Музыкальное сопровождение в ходе выступления сборной обеспечивал Олег Епанешников. К слову, и команда губахинских болельщиков в пермском зале на этот раз значительно усилилась, оказав достойную поддержку коллегам на сцене.



Мотивации для победы, как показало приветствие, у наших кэвээнщиков было более чем достаточно. Один из членов команды в этом году женился, у другого родился ребенок, ну а третий обзавелся ипотекой на 25 лет. Одним словом, «призовые» совсем бы не помешали.

ОБА КОНКУРСА «Chemical Brothers» держались уверенно, амбициозно и где-то даже дерзко. Делали замечания ведущему, задавали вопросы члену жюри Армену Бежаняну (актеру сериала «Реальные пацаны») и даже шутили про президента. Надо сказать, что тонкое чувство юмора и актерские таланты нашей ко-

манды зрители финальной игры оценили высоко. Впрочем, и представители профессионального жюри высокими оценками выразили свои предпочтения. За приветствие и финальный номер «Chemical Brothers» получили максимальные оценки, заработав в итоге 9 баллов.

– Если бы мы не работали, то не играли бы в КВН, а если бы мы не играли в КВН – мы бы работали. Работайте чаще! – так завершили свое выступление в финале химики «Метафракса», увозя в Губаху чемпионский кубок и сертификат.

Ольга ВОТИНЦЕВА





У коллектива губахинской смольной площадки компании «Метадинеа» есть добрая традиция. Под Новый год они дарят подарки детям. 22 декабря, продолжив эти славные начинания, руководитель площадки Денис Гутаускас и технический директор Игорь Шафиков вручили 45 сладких подарков для детей с ограниченными возможностями председателю Губахинского общества инвалидов Наталье Широковой. Получив на праздничной елке сладкие подарки, дети с ограниченными возможностями, но с широкой душой не скрывали своих эмоций и искренне благодарили доброго Дедушку Мороза, в роли которого выступила компания «Метадинеа».



кадровая политика

МЕТАФРАКС

СЕМЕЙНАЯ ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

В конце ноября цех электроснабжения компании организовал День открытых дверей для детей и внуков работающих здесь сотрудников.

ачальник подразделения Владимир Изместьев провел для ребят увлекательную экскурсию по цеху, рассказав о работе, которую ежедневно выполняет коллектив ЦЭС. Работники электротехнической лаборатории наглядно познакомили юных гостей с работой электродвигателя с преобразователем частоты, продемонстрировали поверку электроизмерительных приборов и испытания высоким напряжением и большим током.

С восторгом ребята посмотрели уникальные экспонаты, а также узнали историю цеха в музее подразделения. Угостив гостей чаем, работники ЦЭС провели с ними занимательную викторину «Безопасное электричество».



К слову, не только в цеховом, но и в заводском музее успели побывать в этот день гости. Он подарил им не менее яркие эмоции и впечатления.

А музейный хранитель Владимир Осипчук поведал детям о предстоящей грандиозной стройке комплекса АКМ. Некоторые ребята даже признались,

что теперь знают, где будут работать.

Екатерина РАКОВИЦ, председатель цехкома ЦЭС

РАБОТАЮЩАЯ МОЛОДЁЖЬ

ПРОЯВИЛА ВЫСОКИЕ ЗНАНИЯ

В Уральском химико-технологическом колледже под традиционным патронатом компании состоялась V краевая олимпиада по химической технологии органических и неорганических веществ в сфере среднего профессионального образования.

турнире участвовали учащиеся выпускного курса УХТК Сергей Васильев, Сергей Сеньков и Екатерина Славкова (педагог Светлана Ваганова). Их соперниками стали два выпускника будущего года Соликамского горно-химического техникума Дарья Бычина и Кирилл Орлов (педагоги Елена Шипулина и Наталья Королёва), а также учащиеся 4-го курса Березниковского политехникума Александр Костяев и Ксения Беляева (педагоги - Вера Симанова и Елена Железнова). Оспаривали лидерство и молодые работники компании: машинист насосных установок Кристина Катаева (куратор – начальник смены Александр Трошков), аппаратчики синтеза Евгений Кожухов и Игорь Колпащиков (руководитель обоих - инженер-технолог Михаил Путинцев) и аппаратчик цеха формалина Павел Бобровских.

В СОСТАВЕ ЖЮРИ, которое возглавил старший преподаватель кафедры неорганической химии, химической технологии и техносферной безопасности ПГНИУ Александр Елохов, – инженер-технолог цеха пента-эритрита Юрий Богатырёв, педагог Соликамского ГХТ Елена Шипулина и её коллега из Березниковского политехникума Елена Железнова.

ДЛЯ «МЕТАФРАКСА» поддержка химического образования стала одной из приоритетных задач. «Одарённая молодёжь раз за разом доказывает, что в нашем регионе есть мощный человеческий потенциал для развития химической отрасли, – заявил на открытии турнира начальник отдела



управления персоналом Фанил Каюмов. – Наша компания – сильный игрок на рынке, мы и дальше будем стимулировать химическое образование, создавая условия, чтобы наша молодая смена охотно оставалась жить и трудиться в Губахе».

Члены жюри пожелали участникам проявить знания и эрудированность, при этом отметили, что первенства проводятся для отбора учащихся с высокими знаниями для полноценного кадрового резерва. «Наша главная цель - оценить качество подготовки работающих выпускников и выявить одарённых учащихся, - подтвердил в приветственном слове директор УХТК Анатолий Гулин. - Олимпиада стала формой совершенствования знаний будущих сподвижников химического производства и полем социального партнёрства колледжа и компании «Метафракс».

Турнир предусматривал выполнение трёх заданий: теоретического, профессионального и творческого, требовалось набрать максимальные баллы

из 100 возможных. Задания по теории включали вопросы по основам химической технологии, аналитической химии, процессам и аппаратам, основам автоматизации и другим. В профессиональное задание вошли задачи по проектированию, разработке и выполнению работ по заданным параметрам, включая общую и вариативную части. В творческом задании оценивалась готовность участников понимать суть и социальную значимость профессии, умение искать и анализировать информацию, необходимую для решения профессиональных задач. К слову, оценивалась и грамотная профессиональная речь, оригинальность подачи и качество графической информации.

В итоге среди учащихся лидировала Екатерина Славкова, изучающая специальность «Химическая технология органических веществ». Второе место присуждено Александру Костяеву, завершающему осваивать химическую технологию неорганических веществ. Третье место досталось Дарье Бычиной.

ИЗ ЧИСЛА РАБОТНИКОВ

жюри единодушно отдало первенство выпускнику ПНИПУ этого года Игорю Колпащикову. Лидера сердечно поздравили Фанил Каюмов и Светлана Ваганова, вручив заслуженную награду (на фото). За ним с отрывом в один балл следовал серебряный призёр Павел Бобровских, третье место присудили Евгению Кожухову. К слову, по итогам подсчёта, работники компании показали более высокий уровень подготовки, чем будущие выпускники. «А как иначе, ведь практика главный критерий теории, - заявила педагог Светлана Ваганова. - Я уверена, что вскоре учащиеся обретут практические навыки, трудясь на «Метафраксе» и став настоящими химиками».

Глава жюри Александр Елохов, оценивая по просьбе «Химии без границ» уровень подготовки учащихся техникумов и колледжа, заявил, что претенденты могут состояться хорошими специалистами, поскольку он увидел в глазах выпускников огонёк увлечения будущей профессией. «А уж если они пожелают обрести высшее образование, будем рады видеть их в стенах нашего вуза, - подчеркнул Александр Михайлович. - Ну, а работающая молодёжь проявила высокий уровень знаний, и карьерный рост им явно обеспечен».

Все участники олимпиады получили памятные призы и подарки от ПАО «Метафракс» и «Единой России».

Герман САМАРИН Фото автора

ГУБАХИНЦЫ СДАЛИ ПОЧТИ 60 ЛИТРОВ КРОВИ

отрудники компании «Метафракс» приняли активное участие в донорской акции, которая проходила в последних числах ноября в ДК «Энергетик». За два дня специалистами губахинского отделения переливания крови у 120 доноров было собрано практически 60 литров крови. При этом была заготовлена кровь всех существующих групп, в том числе самая редкая – IV с отрицательным резус-фактором.

Стоит отметить, что порядка 50% принявших участие в акции – работники «Метафракса», среди которых немало почетных доноров. Медики отмечают также активное участие в акции молодежи (младше 30 лет): в пункт сбора крови в эти дни пришли 43 человека.

Считается, что каждая донация, во время которой у человека берут стандартные
450 мл крови, может спасти жизнь двумтрем пациентам, – комментирует главный

врач ГКБ №4 Андрей Ронзин. – Переливание крови требуется самым тяжелым больным стационаров: пострадавшим в ДТП, женщинам во время трудных родов, людям, нуждающимся в сложных операциях. Никто еще не придумал заменителей крови и ее компонентов. И мы высоко ценим помощь доноров – бескорыстных соратников врачей, помогающих им делать свою работу. От имени всего медицинского персонала благодарю жителей Губахи за милосердие и отзывчивость.

тренинг руководителей

МЕТАТРАНССТРОЙ

ОТРАБОТАЛИ УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ НАВЫКИ

В компании впервые состоялось занятие с руководящим составом и ведущими специалистами по отработке базовых управленческих навыков.

обравшись в актовом зале управления, несколько часов подряд занимались с бизнес-тренером три десятка ведущих специалистов и представителей руководства. Среди них - начальник отдела по сбыту и снабжению Ольга Вшивкова, инженер по технадзору Вадим Галимов, начальник автоколонны Александр Гетте, начальник сметного отдела Нина Гультяева, специалист по внутреннему контролю Вадим Давлетов, инженер по проектно-сметной работе Ольга Долгова, исполнительный директор Александр Качурин, главный инженер проекта Светлана Зарубина, заместитель гендиректора по транспорту Сергей Дьячков и другие должностные лица.

ЗАНЯТИЕ ВКЛЮЧАЛО В СЕБЯ три темы: первая – кризисные явления в экономике и работа руководителя в этих условиях с персоналом, вторая – разрешение конфликтных ситуаций и развитие персонала, третья – постановка задач и управление подразделением. «Мы учимся грамотно управлять подразделением в изменяющихся условиях. Важно, чтобы руководитель всегда был центром производственной системы, вокруг которого всё должно «крутиться», – дождавшись паузы, заявил «Химии без границ» бизнес-тренер

компании «Догма» (Пермь) Сергей Логачёв. – Люди должны видеть уверенного руководителя, и одно это уже может стать половиной успеха в решении любых производственных задач».

В ОСНОВУ ЗАНЯТИЯ Сергей Михайлович положил авторскую методику. «Я опираюсь на сильные стороны коллектива, которые выявляются в начале занятия, и мы вместе далее их развиваем. Сложнее всего правильно диагностировать сильные качества руководителей», – признался тренер.

Действительно, в ходе тренинга сотрудники диагностировали стадии развития команды, учились определять роли и ценности коллег, тренировали навыки управления командой в текущих проблемных ситуациях.

- Я провел серию тренингов в ТД «Метафракс», занятия оценили положительно, поэтому ваше руководство решило ретранслировать опыт на все компании группы «Метафракс», - продолжил тренер. - Отмечу, что аудитория в регионах более инертная, чем в крупных областных центрах, но занятия оставляют глубокий след, в итоге результат обучения выше. Коллектив «Метатрансстроя» оказался



высококвалифицированным, но нуждался в слаженности внутри подразделения. Уверен, нам удалось теснее сплотить коллектив, который сможет встретить любую проблему и сообща её преодолеть. Задача тренинга выполнена.

- Честно сказать, в ходе тренинга на многие вещи у меня открылись глаза, - признался «Химии без границ» ведущий юрисконсульт Сергей Неклюдов. - Польза от занятий очевидна, и есть пожелание - проводить их на регулярной основе, чтобы в итоге наша компания стала ещё более успешной и устойчивой в любых ситуациях.

Сергей МАРИНЦЕВ Фото автора

СОВА ОСТАЛАСЬ

У «ПРОФЕССИОНАЛОВ»

Более полусотни представителей всех подразделений компании с подачи профкома и сектора по работе с персоналом провели в ДК «Энергетик» V игру среди членов профсоюза «Почему? Как? Зачем?».

спаривать лидерство в остроумии собрались четырнадцать командучастниц, большая часть из которых уже прошли этап слаженности в предыдущих турнирах. Вот и в этот раз в уютном банкетном зале Дворца царили весёлый настрой и азарт интеллектуального состязания на фоне грамотного музыкально-технического сопровождения. Участники проявили интуицию, «включили» фантазию и тонкое понимание юмора, с ходу вникали в оригинальные вопросы, но иногда, к своей досаде, не успевали разобраться в тех, что за гранью логики, разработанных новым приглашённым из краевого центра ведущим. А вести встречу в Губаху приехал директор по качеству ОАО «Сорбент» Сергей Масков, имеющий немалый опыт проведения корпоративных игр. Сергей Викторович был строг, но справедлив, и в итоге первенство переросло во встречу друзей, которым не хотелось расходиться и после окончания игры.

на каждый из двух

с лишним десятков вопросов отводилась минута для обсуждения и требовался краткий письменный ответ. Чаще всего он был скрыт в самом вопросе, но чтобы его извлечь, требовались внимание и логика в суждениях. Но вот быстро пролетело время турнира, и помощники ведущего немедля подсчитали результаты первенства.

И вновь, как и в предыдущей игре, интеллектуального заряда оказалось больше у команды «Профессионалы» из технического управления – лидеров IV (весенней) игры, обладате-



лей главного приза серии игр -«Золотой совы». Победители набрали максимальное число балов - 57. Второе место присудили команде «Спортсмены», собравшей в свой актив 51 балл, а третье заняли знатоки команды «Метанол» – они заработали 48 баллов. Участники овацией дружно приветствовали команду-победительницу: Юлию Ершову, Наталью Колбинцеву и Нину Ванюкову из технического управления, Анну Женихову из спецтехотдела, Андрея Сальвицкого и Дмитрия Будина из производственно-технического отдела (на фото).

- Я рада, что профсоюзная идея проведения игр легла на благодатную почву, и считаю, что интеллектуальное молодёжное казино в компании состоялось. Оно вошло в спектр славных корпоративных традиций, ведь желающих посо-

стязаться в знаниях, проявив интеллект, в трудовых коллективах только лишь растёт, – обратилась к переполненному залу глава профкома Людмила Красных. И поблагодарила эрудитов, с удовольствием повторно вручив команде-лидеру главный приз. Двум другим призёрам достались дипломы и подарки, а остальным командам-участницам – благодарности и утешительные призы.

вопросы изумляли

игроков каверзностью, но многие признали, что интересных было немало. Например, Сергей Масков адресовал залу такую загадку. Как-то репортёр одной из газет спросил у Томаса Эдисона: «Сэр, это Вы изобрели первую в мире говорящую машину?».

- Нет, не я. Её создали в библейские времена из...», - пошутил Эдисон. О ком идёт речь? Или такой вопрос. Уинстон Черчилль, прибыв в Крым на встречу в верхах, жил во дворце царских времён. Он так понравился премьеру, что Черчилль не выдержал и обратился к Иосифу Сталину: «Могу ли я купить этот дворец?». Генералиссимус долго молчал и курил. Потом спро-

- Какой палец у вас в Англии считается средним?

Черчилль показал: вот он – средний, сложив популярную ныне фигуру.

А у нас этот, – показал Сталин. И тоже сложил фигуру...
Какой палец он показал и как это следовало понимать?

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, уважаемые читатели, ответы на эти вопросы?

Сергей МАРИНЦЕВ Фото автора

12-Й – ЯРКИЙ, ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ,

ПОЗИТИВНЫЙ

2 декабря в теплой, дружеской, праздничной атмосфере молодёжная организация «Метафракса» отметила свой 12-й день рождения.

амые инициативные, активные, жизнерадостные молодые сотрудники компании собрались в уютном зале ДК «Энергетик», чтобы вспомнить множество акций, проектов, добрых дел, которые удалось реализовать «молодежке» в уходящем году. К слову, таких мероприятий наберется не менее сотни. Ну а чтобы ничего не упустить, был создан фильм с самыми яркими моментами из жизни этого «молодежного» года. Он словно вернул собравшихся в прошлое, подарив массу отличных эмоций.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МО КОМПАНИИ

Иван Гагарин поспешил поздравить молодых химиков с днем рождения и по-

дарками отметил своих самых активных коллег – Зарину Махмаросулову, Олесю Гапонову, Ирину Рычкову, Ксению Музафарову, Романа Зобнина и Сергея Абдуллина.

ПРОГРАММА ВЕЧЕРА порадовала неожиданными конкурсами, на которых пришлось разгадывать мелодии, исполнять желания ведущих, отвечать на каверзные вопросы и получать праздничные подарки. Немало приятных творческих сюрпризов подарили гостям артисты дворца – Екатерина Онухова и коллектив восточного танца «Абаль».

Ольга ИВАНОВА, фото автора



Активистка, спортсменка и просто красивая девушка Ксения Музафарова с заслуженным подарком



Председатель МО Иван Гагарин душевно поздравил коллег с днем рождения организации и пожелал им оставаться и впредь инициативными, отзывчивыми и жизнелюбивыми



С интересом и любовью приняли участие во всех конкурсах гости праздника



От души Иван поблагодарил за активную жизненную позицию своего коллегу и друга Сергея Абдуллина



Ловко ведущие праздника собрали фото Романа Зобнина – еще одного претендента на подарок и аплодисменты коллег



Заворожили гостей чарующей энергетикой востока красавицы танцевального коллектива «Абаль»



День рождения выдался увлекательным, дружным и ярким на эмоции







ГУБАХИНСКИЕ ДОШКОЛЬНИКИ

B LEGO-ТРЕНДЕ

Юные инженеры и конструкторы из всех детских садов Губахи собрались на муниципальном робототехническом форуме, чтобы показать свои умения в конструировании и продемонстрировать лучшие лего-проекты.

Вы когда-нибудь видели работающий пылесос или швейную машинку из конструктора Lego, а может, наблюдали за роботом «Самоделкиным», что без усилий чистит ковры? Всю эту робототехнику и других «домашних помощников» представили на форуме «Икаренок» дошколята. Более того, авторами этих робо-проектов стали сами ребята при поддержке и помощи воспитателей и родителей.

ВТОРОЙ РАЗ В ЭТОМ ГОДУ робототехнический конкурс для дошкольников организует и проводит совместно с губахинским управлением образования и информационно-методическим центром детский сад № 9. Педагоги здесь всегда открыты к инновациям, дети с удовольствием познают с помощью Lego основы моделирования и конструирования, а вместе без усилий привлекают к этой деятельности родителей и ребят из других садов. Забегая вперед, скажу, что представители жюри отметили большой прогресс в работах юных конструкторов в сравнении с мартовским конкурсом.

Робототехника и легоконструирование у губахинских дошкольников стали настоящими тренд-направлениями, которые органично влились в образовательную деятельность. С помощью конструктора Lego дети учатся объемному мышлению, развивают мелкую моторику, логику, фантазию и даже учатся общаться между собой. Мальчишки и девчонки строят из Lego машины, механизмы и целые города. Более того, во многих садах города появились кружки легоконструирования, где наряду с детьми с удовольствием занимаются и их родители. Приобщению малышей к техническому творчеству всячески способствует и социальный

партнер губахинского образования – компания «Метафракс», которая не первый год дарит всем садам округа новые Legoконструкторы.

ПРИВЕТСТВУЯ УЧАСТНИКОВ и педагогов конкурса, начальник управления образования Светлана Баскакова отметила: «У нас с вами одна цель – победить на российском конкурсе, и мы к этой цели должны уверенно идти. Будем стремиться и стараться. Удачи!».

Робототехнический форум на этот раз собрал юных конструкторов из девяти детских садов города. Первый сад здесь представили дружные «Инженерики», из второго сада на лего-испытание пришли юные «Самоделкины». Помочь серьезным мальчишкам из команды «Теремок» (детский сад № 3) вызвались их папы. Команда «Роботекс» из шестого сада пришла







К любимому всей детворе празднику – Новому году компания «Метафракс» традиционно приготовила для дошкольников подарки. Для всех детских садов Губахи, Кизела и Гремячинска были закуплены конструкторы Lego на более чем 350 тыс. рублей. Также накануне праздника 200 подарков от компании отправились детям-инвалидам, мальчишкам и девчонкам, обучающимся в губахинской коррекционной школе и в школе для детей с девиантным поведением.

на состязание с девизом «Один ум хорошо, а много умов лучше». Яркие «солнышки» из восьмого сада принесли на конкурс много идей, а уверенные в себе лего-техники из девятого сада пришли только за победой. Ребята из десятого сада прилетели на «Комете», которая никогда не падает вниз. Юные лего-мастера из СССР (Союза счастливых современных ребят) представили на конкурсе 14-й детский сад. Удалые мальчишки из команды «Бионики» знакомы с лего отлично и готовы увезти главный приз в родной 33-й сад.

Как видите, на приветственном этапе команд, нацеленных только на победу, немало. А значит, робо-состязание предстоит серьезное и интересное. На пути к олимпу ребятам предстояло преодолеть несколько испытаний. На одном из них «Половинка моя» командам необходимо было из деталей Lego выполнить симметричную относительно вертикальной оси мозаику. Внимательное жюри в составе Натальи Паутовой, Людмилы Галимовой и Резеды Хакимзяновой строго следило за точностью, скоростью выполнения задания, а также за командной работой.

На следующем испытании «Семейный автомобиль» члены жюри Наталья Рощина, Ирина Орлова и Алексей Алексеев приготовили для участников задание посложнее – сконструировать из предложенного подручного материала модель семейного автомобиля длиной 120 см, высотой 30 см. Здесь на помощь детям пришли родители, и совместная работа дала отличные результаты. В итоге этого испытания получился прекрасный автопарк из оригинальных авторских авто.

Третье испытание «Робо-помощники в семье» оказалось самым сложным. На этом этапе юные конструкторы защищали подготовленные к конкурсу лего-проекты. Они не только рассказывали и показывали, что могут их робо-помощники, но отвечали на каверзные вопросы членов жюри Сергея Фадеева, Натальи Гурьяновой, Елены Мухаметсафиной и Сергея Лысова.

К слову, Сергей Лысов, инженер-конструктор проектного отдела компании «Метафракс», второй раз принимает участие

в конкурсе в качестве жюри и не перестаёт удивляться разнообразию конкурсных работ, детской фантазии, умению и целеустремленности юных робототехников.

А восхититься на конкурсе, и правда, было чему. Команды смастерили множество робо-помощников – одни умеют чистить ковры, другие – мыть полы, третьи – шить. При этом юные конструкторы без усилий приводят своих роботов в движение с помощью пультов управления и компьютерных программ.

К слову, заработанные командами баллы в этот день тоже считала техника, жюри оставалось лишь выставить свои оценки. Согласно результатам в первом испытании «Половинка моя» лучшими оказались «Самоделкины» из второго детского сада, они же признаны победителями и на втором этапе «Семейный автомобиль». Ну а лучший робо-проект на конкурс представили лего-мастера 14-го сада.

ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ участие в лего-состязании принимали и педагоги. Подробное описание проектов с этапами работы они также представили на суд жюри накануне конкурса и поделились своим опытом и наработками в лего-направлении. Приняв во внимание все критерии и оценив проделанный труд, в обеих номинациях «Инженерная книга» и «Опыт работы» жюри присудило победу воспитателю первого детского сада Надежде Дюдиной.

В итоге на межмуниципальном этапе конкурса, который пройдет в Лысьве, наш город представят команды первого и четырнадцатого садов.

Форум завершился отличными эмоциями ребят и родителей. Вне зависимости от результатов без подарков не осталась ни одна команда. Не забыли организаторы и о педагогах, и о главных помощниках – членах жюри, вручив каждому заслуженную благодарность. К слову, и девятый сад вновь оказался на высоте, радушно приняв юных робототехников и качественно проведя состязание.

Ольга ВОТИНЦЕВА Фото автора

«БРОНЗА» – У БАСКЕТБОЛИСТОК «МЕТАФРАКСА»

В последние дни ноября в спорткомплексе «Губахинский» состоялся Открытый чемпионат компании «Метафракс» по баскетболу среди женских команд.

В традиционном ежегодном первенстве приняли участие лучшие молодёжные коллективы из Горнозаводска, Губахи, Кизела, Лысьвы (Чусового) и краевого центра. В группе «А» сразились команда компании с претендентками из УХТК и горнозаводской «Олимпией», в группе «Б» лидерство оспаривали пермская «Красава» с лысьвенской командой и кизеловской «ДЮСШ». В итоге пермячки стали лидерами напряжённого турнира, переиграв объединённую команду Лысьвы и Чусового и слаженный коллектив компании «Метафракс».

- Турнир выдался сложным: уровень подготовки претендентов оказался весьма высокий, - призналась специалист сектора обучения и подготовки персонала компании «Метафракс» Наталья Фёдорова. - Поэтому и третье призовое место я считаю настоящей наградой нашей команде за напряжённый труд на игровой площадке.

В декабре наша женская сборная провела товарищеские турниры с командами УХТК, НОЦ и медицинского техникума. В результате проведенных встреч самыми сильными на площадке оказались баскетболистки «Метафракса». Капитан сборной Наталья Фёдорова поблагодарила команды за игру и вручила каждой небольшие подарки.

Герман САМАРИН Фото из архива Натальи Фёдоровой





КАК КОРАБЛЬ НАЗОВЕШЬ...

Объявляем конкурс на название и логотип приложения к газете «Химия без границ».

важаемые читатели! Решением руководства с февраля 2018 года отдел корпоративных коммуникаций приступает к выпуску издания, посвящённого строительству комплекса АКМ. В приложении найдут отражение значимые этапы возведения, проблемы и достижения, рассказы о строителях и сподвижниках масштабного проекта.

Предлагаем придумать оригинальное исчерпывающее название и логотип приложения, связанные с предстоящим строительством производства.

Предложения принимаем по электронной почте: sergey.marintsev@metafrax.ru, по телефону 36-10.

Авторы могут предоставить проекты в ОКК. Желательно к каждому варианту представить обоснование. Творческих успехов!

Отдел корпоративных коммуникаций



Такой снежный символ наступающего года – Жёлтая Собака – поселился на «Метафраксе» у цеха по обслуживанию и ремонту автоматизированных систем управления (ЦОРАСУ).